

СЕДМА СЕДНИЦА НА ИЗВРШНИОТ ОДБОР НА СЗПМ

Донесени значајни документи и одлуки

Извршниот одбор на СЗПМ, како и раководствата на здруженијата нема да дозволат никој со лаги, манипулации и критизерство да создава раздор и омраза меѓу пензионерите, бидејќи аргументираните успеси, активностите и резултатите се непобитни и познати во земјата и пошироко

На 16 јуни 2016 година се одржа седмата седница на извршниот одбор на Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија. На седницата, покрај членовите на ИО, присуствуваа и претседателот на собранието на СЗПМ, Бесник Поцеста, претседателот на извршниот одбор на Сојузот на здруженијата на пензионери на град Скопје, Методија Новковски и претседателот на комисијата за културно-забавен живот на СЗПМ и заменик на главниот и одговорен уредник на весникот „Пензионер плус“, Мендо Димовски. Со седницата, како секогаш, успешно раководеше претседателот на СЗПМ, Драги Аргиоровски.

Според усвоениот дневен ред, најпрво беше разгледан предлог правилникот за техничките и организациските мерки за обезбедување тајност и заштита на обработката на личните податоци во Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија, за што воведно излагање имаше секретарката на ИО на СЗПМ, Станка Трајкова. Според договорот склучен со ПИОМ, Сојузот и неговите членки се обврзани да донесат еден ваков документ кој



го детерминира и дефинира однесувањето на секој што има допир со оваа чувствителна проблематика регулирана со закон и санкции. По нејзиното исцрпно излагање се разви дискусија, по која правилникот се усвои со еден глас против.

Во продолжение на седницата беше разгледана информацијата за конечниот извештај на Државниот завод за ревизија. За содржината на овој извештај елаборираше секретарката на ИО на СЗПМ, Станка Трајкова, која, меѓу другото, истакна дека во него се поместени согледувања на Државниот завод за ревизија во врска со старските и пензионерски домови во владеење на ФПИОМ и на здруженијата на пензионерите, за нивната состој-

ба, за критериумите за домување во нив, за бројот на институционално и вонинституционално сместување на пензионерите и старите луѓе во земјата и друго. Извештајот беше едногласно усвоен.

Претседателот на комисијата за културно-забавен живот на Сојузот на здруженијата на пензионери на Македонија, Мендо Димовски, поднесе извештај за 8-те регионални и за републичката ревија на песна, музика и игри, што се одржаа во оваа јубилејна 2016 година. Тој нагласи дека регионалните и републичката ревија на песни, музика и игри оваа година биле реализирани со највисок степен на организираност и квалитет во наставите. На републичката ревија, под по-

кровителство на Министерството за култура учествуваа 27 здруженија. Присутните на седницата беа информирани дека Министерството за култура, како покровител на ревиите, обезбеди бесплатно користење на салиите во домовите за култура низ РМ, а прогласувајќи ги за манифестации од национален интерес истите и финансиски ги поддржа.

По усвојувањето на оваа информација, претседателот Аргиоровски ги запозна членовите на ИО со неодамнешните напади врз СЗПМ, како и со неграњето на транспарентноста и отчетноста од Партијата на обединети пензионери и граѓани на Македонија, на што на соодветен начин и со аргументи СЗПМ реагираше со колумна и

напис во „Пензионер плус“ и со колумна во весникот „Нова Македонија“.

Извршниот одбор на СЗПМ, како и раководствата на здруженијата нема да дозволат никој, а особено не ПОПГМ и нивниот лидер, со лаги, манипулации и критизерство да создава раздор и омраза меѓу пензионерите, бидејќи аргументираните успеси, активностите и резултатите се непобитни и познати во земјата и пошироко. Потоа на седницата беа донесени повеќе одлуки за поуспешно функционирање на Сојузот.

На почетокот на седницата на ИО беше промовирана книгата „Студија за пензионерското организирање“ од авторите Илија Глигоров и Драги Аргиоровски.

Калина С. Андонова

ПРОМОЦИЈА НА „СТУДИЈА ЗА ПЕНЗИОНЕРСКОТО ОРГАНИЗИРАЊЕ“ Историја преточена во дело

Публикацијата „Студија за пензионерското организирање“ од авторите Илија Глигоров и Драги Аргиоровски е дело за историјата на пензионерското организирање преку автентични документи. Со кратко воведно излагање за значењето на книгата, промоцијата ја отвори претседателот на СЗПМ, Драги Аргиоровски, еден од авторите на оваа значајна публикација, кој досега напишал 18 публицистички трудови, од кои 5 со пензионерска тематика, и чиј придонес во создавањето на оваа студија е неизмерно голем, бидејќи е непосреден учесник и сведок во настанувањето на историјата на пензионерското организирање.

Промоторот на публикацијата, ре-

цензентот доц. д-р Живко Митревски, актуелен претседател на Сојузот на синдикатите на Македонија, истакна дека „Студија за пензионерското организирање“ е еден од ретките трудови во македонската публицистика кој на систематизиран, со документи поткрепен начин, дава целосен осврт на пензионерското организирање во поновата македонска историја.

- Авторите на книгата „Студија за пензионерското организирање“, на едноставен начин и со пристапен стил прават хронолошки приказ на исклучително значајна тема, а тоа е пензионерското организирање и неговата рефлексивност врз социјалните, економските, историските, па и социолошко-политич-

ките аспекти на граѓанското организирање во општеството. Презентирањето на основните документи, врз основа на кои се создадени услови за пензионерско организирање во Македонија, поврзани со синдикалната организација, првите закони за социјално осигурување и за пензионирање од 1946 година, првото решение за регистрација, првите правила за организација и работа, се до најновиот статут на СЗПМ од 2015 година, даваат особено значајна научно-стручна поткрепа на веродостојноста на материјалите во годината кога се слави јубилејот - 70 години пензионерско организирање во Македонија, од 1946 година до 2016 година - истакна Митревски.



На промоцијата се обрати и авторот Илија Глигоров, кој изрази задоволство што книгата излезе од печат и ќе биде достапна до сите заинтересирани чита-

тели, а искажа и голема благодарност до рецензентот за исцрпното претставување и даденото признание на авторите.

М. Димовски

21. РЕГИОНАЛНИ ПЕНЗИОНЕРСКИ СПОРТСКИ НАТПРЕВАРИ ВО ПРЕОСТАНАТИТЕ 4 РЕГИОНИ

На натпреварите победија желбата за другарување и спортување



Активното стареење не може да се замисли без спортување и физичка активност. Од таа причина придобивките од спортските натпревари се особено важни, уште повеќе што на нив им се додава задоволството од дружењето и поквалитетниот соживот на луѓето од третата животна доба како пример за идните генерации. На регионалните натпревари навивачите имаа од 7 до 77 години, и внуци и колеги. И на крајот сите се горди на постигнатите резултати, и старите и младите, бидејќи најдобрите ќе настапат на Спортската пензионерска олимпијада, а тоа воопшто не е мала работа. Така е во сите градови-домаќини на регионалните спортски натпревари низ изминатите 21 година. Така беше и на 26 мај во Кавадарци, каде што и по трет пат кавадарчани беа прогласени за севкупен победник на 21. Регионални спортски игри. Околу 380 пензионери од градовите од петтиот регион, Кавадарци, Велес, Неготино, Демир Капија, Гевгелија, Дојран, Богданци и Валандово, се натпреваруваа во 11 дисциплини во машка и во женска конкуренција, во спортскиот центар „Јасмин“. Домаќините продолжија со докажувањето на спортскиот дух што го поседуваат, а потврда беа многубројните освоени први места, со што пехарот остана во трајна сопственост на кавадарчани. На почетокот присутните ги поздрави претседателот на ИО на ЗП-Кавадарци, Ристо Ангџешев, кој го нагласи големото значење на ваквите спортски натпревари за луѓето од третата доба. Присутните ги поздрави и потпретседателот на ИО на СЗПМ, Салтир Каровски.

Пензионерите во Македонија се доброволно здружени во Сојузот со доброволно ангажирање на секој поединец, како и колективно во здруженијата преку своите програмски активности. Тежиште на денешните пензионерски натпреварувања е со добра кондиција и со постојани тренинг-под-

готовки да се постигнат што подобри резултати - рече Каровски, кој на сите учесници им посака успешен настап.

Пензионерите велат дека овие игри ги очекувале со нетрпение, некои од нив се подготвувале неколку месеци, а некои, пак, рекоа дека не чувствувале потреба од подготовки бидејќи се родени спортисти. Игрите поминаа во одлична атмосфера и дружеба, за нив најважно беше учеството, а помалку освоениите места и награди. Претседателот на ИО на ЗП-Кавадарци, Ристо Ангџешев, горд на освоениите пехари и на постигнатите резултати им честиташе на сите учесници кои годинава успеаја да го претстават здружението во најдобро светло.

На 31 мај годинава, во Делчево се одржаа 21-те Регионални спортски натпревари.

На три локации, екипи од шест здруженија од Берово, Пехчево, Кочани, Веница, Македонска Каменица и од Делчево се натпреваруваа во повеќе спортски дисциплини. Манифестацијата започна со дефиле на учесниците. Кај спомен-домот на АСНОМ во центарот на Делчево се одржа богата културно-уметничка програма. Учесниците и гостите ги поздрави претседателот на ЗП-Делчево, Моне Георгиевски, а топло добредојде и успех во натпреварите на пензионерите од осмиот регион им посака градоначалникот на Делчево, Дарко Шехтански. Овие 21 Регионални спортски игри за отворени ги прогласи Драги Аргировски, претседател на СЗПМ.

Годинава сите активности на здруженијата на пензионерите и на СЗПМ се одржуваат во знакот на два значајни jubileja: 70 години од пензионерското организирање и 25-годишнината од осамостојувањето на нашата татковина, Република Македонија, потсетувајќи дека во нашата држава значаен сегмент претставуваат пензионерите - истакна Аргировски.

Потоа игрите започнаа. На град-

За подолг живот е важна психофизичката активност. Луѓето од третата животна доба го знаат тоа, па затоа Сојузот на здруженијата на пензионери на Македонија на спортот му посветува особено внимание. На 21. Републички спортски натпревари, на 3 септември, ќе настапат најдобрите пензионери-спортисти од спортските натпревари во 8 региони. Ќе се натпреваруваат рамноправно и припадничките на понежниот пол!

скиот стадион се одржаа дисциплините атлетика и стрелање со воздушна пушка во машка и во женска конкуренција. На спортските терени на основното училиште „Ванчо Прќе“ се одржаа натпреварите во скок од место, фрлање на кош и шутирање на празен гол, а во просториите на ресторанот „Либеро“ пензионерите се натпреваруваа во пикадо, шах, табла и домино. По завршувањето на натпреварите беа прогласени победниците во екипна и во поединечна конкуренција, кои ќе го претставуваат регионот на републичките спортски натпревари, а потоа се одржа и заедничка веселба што потраја до доцните попладневни часови.

На 11 јуни, ЗП-Лозово беше домаќин на 21. Пензионерски спортски натпревари во 7-от регион. На овие натпревари се натпреваруваа пензионери-спортисти од: ЗП-Радовиш и Конче, ЗП-Штип и Карбинци, ЗП-Струмица, ЗП-Свети Николе, ЗП-

Ново Село и ЗП-Лозово.

Спортските екипи и гостите прва ги поздрави претседателката на ЗП-Лозово, Марија Монеvsка, при што им посака добредојде, убаво дружење и натпреварување во духот на спортот.

Нека победат најдобрите, но победници ќе бидат сите натпреварувачи, бидејќи на ова топло јунско сонце со ентузијазам се подготвени да се натпреваруваат сите. Натпреварувајте се, но и уживајте во убавините на Лозово, на житните, сончогледовите и тутунските полиња кои го красат овој крај од нашата земја - истакна претседателката на ЗП-Лозово, Марија Монеvsка.

Потоа пензионерите ги поздрави и им посака успешен натпревар и Бошко Цветковски, советник во општината Лозово. Во името на СЗПМ на присутните им се обрати и секретарката на извршниот одбор на СЗПМ, Станка Трајкова, која на крајот од своето обраќање ги прогласи за отворени 21. Регионални спортски игри. Натпреварите се одвиваа во пријатен амбиент. Шаренилото од најразлични маици со натписи на здружението на кое му припаѓаат се слеваше со зеленилото од природата и спортските терени. Натпреварувачите беа бодрени од многубројната публика. Најдобри на натпреварите беа пензионерите од ЗП-Радовиш и Конче, втори беа пензионерите-спортисти од ЗП-Штип и Карбинци, а трети натпреварувачите од Струмица. Само ЗП-Радовиш и Конче се стекна со право да учествува на Републичките спортски натпревари наесен. Прогласувањето на победниците и доделувањето на дипломите беше во прекрасниот мотел „Џумаџија“ во Лозово, проследено со громогласен аплауз и безброј фотографирања.

На 26 јуни, ЗП-Демир Хисар беше домаќин на 21. Пензионерски спортски натпревари во 3-от регион. На овие натпреварувања учествуваа 180 спортисти-пензионери од ЗП-Ресен,

ЗП-Битола, ЗП-Крушево, ЗП-Прилеп и од здружението-домаќин Демир Хисар. Спортските екипи и гостите прв ги поздрави претседателот на здружението-домаќин, Пере Петрески, кој им посака добредојде, убаво дружење и ферплеј-борба, при што истакна дека спортот и физичката активност се многу важни за луѓето од третото доба, бидејќи ги подобрува здравјето и духот и им го продолжува животот. Занимавајќи се со спортот и со дружењето се придонесува да се шират надежта, соживотот и другарството помеѓу пензионерите, за да се подзабави процесот на стареење, а животот во овие години да добие достоинствена содржина и соодветен квалитет.

Топло добредојде и успех во натпреварите, од името на домаќините им посака градоначалникот на Демир Хисар, Љупчо Блажевски, кој, меѓу другото, рече дека пензионерските спортски натпревари не се само натпревар и покажување на психофизичките можности на припадниците на третата доба. Тие се празник и гордост за секој учесник и воопшто за секој пензионер.

Од името на СЗПМ и од свое име присутните ги поздрави и на натпреварувачите им посака добри резултати секретарката на извршниот одбор на СЗПМ, Станка Трајкова, која на крајот од своето обраќање ги прогласи за отворени 21. Регионални спортски пензионерски натпревари. Потоа и официјално започна спортскиот дел. Натпреварите се одвиваа во пријатен амбиент и во одлична атмосфера. За натпреварувачите најважно беше учеството, а помалку освоениите места и награди. И оваа година, како и минатите, најдобри беа спортистите од ЗП-Прилеп со освоени 11 први места во машка и во женска конкуренција, втори беа Крушево и трети Битола. По завршувањето на натпреварите и по прогласувањето на победниците дружењето продолжи со песна и оро.

К. С. Андонова

ОД РАБОТАТА НА СЗП НА ГРАДОТ СКОПЈЕ

Зголемени активности и резултати

Со изборот на новото раководство на Сојузот на здруженија на пензионери на град Скопје не само што беше продолжен досегашниот континуитет во работата, туку се бежежати и засилени активности и резултати за кои аргументирано ни раскажа претседателот на ИО на СЗП на град Скопје, Методија Новковски.

СЗП на град Скопје е асоцијација со голем број членови кои членуваат во 14 скопски здруженија, членки на Сојузот на здруженија на пензионери на Македонија. Целта на СЗП на град Скопје, како и на СЗПМ е иста: подобар и поквалитетен живот на пензионерите.

Во моментов, меѓу другото, СЗП на град Скопје е фокусиран за добивање имотен лист за рекреативниот центар во Катлановска Бања, каде што ќе се рекреираат пензионерите од градот, но и пошироко. Постапката е кон крај, благодарение и на одличната соработка со општината Петровец и нејзиниот градоначалник Борче Митевски. Добиено е решение и сега треба само да се платат финансиски средства за легализација. Притоа морам да нагласам дека имаме и добра соработка со управата на Катлановска Бања.

На координативниот состанок со претседателите на извршните одбори на скопските здруженија сите едногласно се сложија да партиципираат по 6 денари по член за сите трошоци за овој проект.

Но според програмата за работа на СЗП на град Скопје за 2016 година, во тек се и други активности. По конституирањето сите три комисији активно работат. Зголемен е бројот на активности, но и нивната масовност на полето на културно-забавниот живот, спортот и ме-



ѓународната соработка. Како што е познато, СЗП на град Скопје беше успешен домаќин на 6-та Републичка ревија на песни, музика и игри, која се одржа на 7 јуни под покровителство на Министерството за култура на РМ, а на која организатор беше Сојузот на здруженија на пензионери на Македонија.

Во план е интензивирање на соработката со пензионерите од главните градови на земјите од нашето опкружување. Сите активности на СЗП на град Скопје се поддржани и потпомогнати од градоначалникот Коце Трајановски, со кого имаме одлична соработка, а за таа цел имаме потпишано и договор.

На 9 јули 2016 година беше организирана заедничка екскурзија на скопските здруженија до манастирот „Свети Јован Бигорски“. Ова е прво заед-

ничко дружење од ваков вид, на кое пензионерите од скопските здруженија разменија искуства и мислења.

Во рамките на одбележувањето на 70 години од пензионерското организирање во Македонија, 25 години самостојност на нашата држава и Денот на македонските пензионери, СЗП на град Скопје на 10 септември 2016 година ќе организира голема пензионерска средба во Спортско-рекреативниот центар во Сарај, на која ќе се дружат пензионери од целата наша земја.

Се на се, активностите се зголемени, а резултатите се очигледни, на задоволство на сите скопски пензионери - истакна, меѓу другото, Методија Новковски, претседател на извршниот одбор на СЗП на град Скопје.

Калина С. Андонова

ЗДРУЖЕНИЕ НА ВОЕНИТЕ ПЕНЗИОНЕРИ

Незаборавна екскурзија во Ресен



Педесетина членови од Здружението на воените пензионери од Скопје, на 25 јуни денот им го посветија на гратчето Ресен и на крајбрежното место Претор, каде што покрај Преспанското Езеро и мирисот на цветното зеленило неколку часа релаксирано се дружеа во ресторанот „Рајска градина“.

Најпрво Ресен ги отвори вратите на Сарајот - Центарот за култура, кој со својот изглед и содржините што ги нуди неодоливо ги привлекува сите туристи и добредојдени намерници. Запознавајќи се со ова грандиозно здание од историјата на Ресен, изградено во почетокот на 20 век од локални-

от отомански намесник Ахмед Нијази бег, кој изградил свој замок во француски стил, воените пензионери имаа можност да ја обиколат Галеријата на современата керамика, со која исцрпно ги запозна раководителот на Ресенската керамичка колонија, Мите Новевски. Посочувајќи го значењето на Галеријата, тој истакна дека оваа колонија е членка на Меѓународната академија за керамика на УНЕСКО.

Инаку, во „Сарајот“ со архитектонски стил единствен во Македонија, со особена фасада и богати скулпторски детали, покрај Ресенската керамичка колонија, сместена е и Градската биб-

лиотека со голем фонд на книги (повеќе од 31.000), како и дел од Музејот на Македонија во Скопје. Информативно, воените пензионери се запознаа и со другите содржини што се одвиваат во Домот на културата, како што се разни литературни читања, промоции, драмски претстави и други значајни манифестации.

Импесионирани од впечатоците и од пријатната атмосфера во, навистина, „Рајската градина“ во Претор, воените пензионери изразија желба вакви излети и дружења да има повеќе во иднина.

М. Гирасова

ЗП-КРИВА ПАЛАНКА

Средба со пензионерката Јонка Стојковска

Јонка Стојковска е пензионерка и членка на Активот на пензионерки при ЗП-Крива Паланка. И во третата доба с уште е успешна мајка, баба и пензионерка. Работниот век го поминала во фабриката „Треска“ во Крива Паланка. По исполнување на работниот стаж од четириесет години се пензионирала и веднаш се вклучува во Активот на пензионерки, како пензионерка-спортистка. Таа повеќе од петнаесет години се натпреварува во дисциплината табла. Како натпреварувачка од ЗП-Крива Паланка доби диплома за освоено прво место на 21. Регионални пензионерски спортски игри, со што си обезбеди влез за учество на Републичката спортска олимпијада на пензионери, што ќе се одржи во септември во чест на Денот на пензионерите и по повод големиот јубилеј, 70

години од пензионерското организирање во Македонија. За големиот придонес во спортот доби и благодарница во чест на јубилејните 20-ти пензионерски спортски игри.

Јонка е членка и во фолклорна група, која е формирана при здружението, и учествуваше на 14. Регионални пензионерски ревији на песни, музика и игри, како и на 6-та Републичка ревија на песни, музика и игри.

Стојковска е активна и во Црвен Крст уште со формирањето на клубот „Достоинствен живот“. Уште од почетокот станува активна членка-волонтерка и посетува стари и изнемоштени лица во домашни услови. Јонка е пример дека може да се биде активен и во третата доба, и корисен и за семејството, но и за здружението и општеството.

Б. Стојчевска

МАКЕДОНСКИ ТЕАТАРСКИ ФЕСТИВАЛ „ВОЈДАН ЧЕРНОДРИНСКИ“ ВО ПРИЛЕП

Две актерки и новинарка - пензионерки, добитнички на награди за животно дело



Годинава, на 51-то издание на македонскиот театарски фестивал „Војдан Чернотрински“ во Прилеп, добитнички на наградите за животно дело се актерките Сабина Ајрула-Тозија и Елхаме Билал и театарската критичарка - новинарката Лилјана Мазова, сите пензионерки! Македонскиот театар од овие три дами има добиено, пред се, искрена љубов и посветеност, како и исклучителна способност за поместување на естетските потенцијали, верност и долгогодишна соработка. Актерките Сабина Ајрула-Тозија и Елхаме Билал се препознатливи на театарските сцени на матичните театри и надвор од нив, како и на телевизиската и на филмската публика. Лилјана Мазова е реномирано име на театарската критика и публицистика не само кај нас туку и надвор од границите на нашата земја.

Актерката Сабина Ајрула-Тозија е родена во 1946 година во Скопје. За нејзините над 60 улоги е наградувана повеќе пати со значајни и вредни награди, како и со наградата „Климент Охридски“ за повеќегодишна творечка работа во 1996 година.

Особено ми е драго што наградата за животно дело ја добив од мојата фела, од Фестивалот и во градот со кого сум особено врзана. Во Прилеп сум одиграла многу улоги. Чувството не може да се опише - нагласи актерката Сабина

на Ајрула при примањето на наградата.

Актерката Елхаме Билал е респектабилно име на Албанскиот театар од Скопје. Создавањето роли на неколку јазици, креирањето ликови од различни профили прават од Елхаме Билал актерка каква што секој театар или филмска екипа може да посака во својот ансамбл. За неа наградата е потврда за четири-те децении на сцената.

Сите мои улоги ги чувам како свезди на небото, а многу убаво се чувствувам застаната пред оваа фестивалска прилепска публика - рече Билал.

Лилјана Мазова е една од ретките авторки во нашата земја која повеќе од четириесет години активно го следи театарот и пишува за него. Во својата долгогодишна дејност е наградена со голем број државни награди: „Крсте Мисирков“ за едногодишно остварување во 1980 година, како и годишната награда на „Нова Македонија“ - „Мито Хаџивасилев-Јасмин и други.

Три жени на сцената пред оваа прекрасна фестивалска публика е доказ дека жените владеат, овој пат - пензионерките - истакна Мазова при примањето на наградата.

Наградите за животно дело на трите дами им ги врачи градоначалникот на Прилеп, Марјан Ристески.

Кирил Ристески

ИНТЕРВЈУ СО ГОРГИ ТРПЧЕСКИ, ПРЕТСЕДАТЕЛ НА ИО НА ЗП-ОХРИД И ДЕБРЦА

Продолжува континуитетот на работа и успеси

Во изминатите години ЗП-Охрид и Дебрца во целост ги оствари програмските задачи усогласени со препораките и насоките на СЗПМ. Здружението со 9.600 члена, со исто темпо на активност продолжува и во оваа 2016-та година. Ваквиот позитивен тренд на работа беше повод за разговор со претседателот на извршниот одбор на ЗП-Охрид и Дебрца, Горги Трпчески.

Убедливо без конкуренција, пет години по ред ЗП-Охрид и Дебрца е севкупен победник на Пензионерската спортска олимпијада во Македонија. Дали и во оваа 2016 година ќе го задржите приматот на најдобра спортска екипа?

Да, пет години по ред охридското здружение на пензионери е севкупен победник на Републичките пензионерски спортски натпревари. И во оваа 2016 година ќе се потрудиме преодниот пехар по втор пат да го освоиме во трајна сопственост. Ваков успех досега нема постигнато ниту едно здружение. На спортувањето на пензионерите многу сме посветени и за-

тоа имаме добри резултати на овој план. Со поддржувањето на спортот придонесуваме во подобрувањето на здравјето и квалитетот на животот, што е предуслов за активно стареење. Спортувањето, исто така, е и мотив повеќе за дружење, за воспоставување подобра соработка и размена на мислења и искуства.

ЗП-Охрид и Дебрца е мошне активно и во културните збиднувања во Охрид. Кажете ни нешто и за тоа.

Во рамките на здружението успешно работи КУД „Далги“, кое под раководство на уметничкиот раководител Ристо Трајкоски и на претседателката на Активот на пензионерки Ружа Балеска ги негува охридскиот староградски мелос и изворната народна песна. Здружението има многубројни настапи на разни музички и културни манифестации, и се потврди како успешен промотор на охридската староградска песна. ЗП-Охрид и Дебрца имаше забележителен настап на 14-тите регионални фолклорни ревији на пензионерите, како и на 6-та републичка ревија на песни, музика и игри.

Оваа година здружението свечено го одбележа и 66-годишното постоење. Што особено би издвоиле од овој настан?

Минатата година, за првпат го одбележавме нашиот значаен јубилеј 65 години од формирањето на здружението. По тој повод, меѓу другото, беше промовирана и втората монографија „Охридските пензионери низ времето - култура,

спорт и рекреација“.

Оваа година во одбележувањето на својот, но и на големиот јубилеј на Сојузот на здруженија на пензионери на Македонија - 70 години од пензионерското организирање во Македонија, ЗП-Охрид и Дебрца се вклучи со низа активности. И Денот на здружението, 20 јуни, го прославивме во знакот на одбележувањето на овој несекојдневен јубилеј на СЗПМ. Одбележувањето за првпат беше на отворено, на плоштадот во Охрид, пред голем број пензионери, граѓани и гости. На собирот ги запознав присутните со нашите постигнувања кои се многубројни и за почит. Покрај другото, ја истакнав и нашата посветеност поврзана со подобрувањето на животот на пензионерите и ја истакнав нашата соработка со другите здруженија од републикава и соседните држави - Албанија, Србија и Бугарија, како и со СЗПМ чија членка сме речиси од неговото формирање. Наша приоритетна заложба веќе подолго време е изградба на Дом за стари лица во Охрид.

На прославата присутните ги поздравиле претседателот на собрание, Бесник Поцеста, нагласувајќи дека СЗПМ има голем респект кон охридското здружение, кое има активни претставници во органите и телата на Сојузот и секогаш ги поддржува сите иницијативи, и притоа особено ја негува мултиетничноста. Овие негови зборови за нас се поттик да продолжиме да работиме континуирано и



да бележиме уште подобри резултати. Пригодни поздрави по повод одбележувањето на годишнината на нашето здружение упатија и претседателот на збратименото ЗП-Солидарност-Аеродром од Скопје, Димитрија Богатиноски, претседателот на ЗП-Струга, Милорад Трпоски и други гости од општината, како и претставници на јавни институции и здруженија. По повод двата празника, на свеченоста беа врачени пригодни подароци и благодарници. Уметничка фотографија со мотиви од музејот на вода „Залив на коските“ му беше врачена на

СЗПМ, а уметничка фотографија со панорама на Охрид му беше врачена и на збратименото ЗП-Солидарност-Аеродром. Благодарници им беа врачени и на основните училишта „Христо Узунов“ и „Братство-Единство“, во кое годинава првпат се одржа меѓугенерациска мултиетничка средба. На крајот беше организирана богата мултиетничка културно-забавна програма, во која заедно учествуваа и ученици и пензионери, со песни, ора и драмски изведби, на македонски, турски и на албански јазик.

Крсте Спасески

ПАНДЕ КЕРАМИЧИЕВ, ПОЗНАТ АКТИВИСТ ВО ЗП-ВАЛАНДОВО

Живот посветен на образовната и на спортската дејност

Во Валандово, градот на калинките и на новосоздадената македонска песна, од памтивека до денес, секогаш постоеле поединци кои оставиле свој печат врз севкупното живеење на овие простори. Нивниот ангажман со години и децении го посветиле на неговата изградба за да се создадат услови за подобар и поубав живот на сите граѓани.

Еден од значајните е и Панде Керамичиев, валандовчанин, роден во 1937 година, со препознатлив имиџ и значаен придонес. Тој е еден од ретките валандовчани и Македонци кој завршил Факултет за физичко воспитување во Загреб, Република Хрватска, кога паралелно со студиите специјализирал фудбал кај професорот Милое Габриелиќ.

По враќањето во родниот крај, Панде Керамичиев, како прв дипломиран професор по физичко воспитување работи во средното училиште „Гоце Делчев“ од Валандово, каде што го поминува најголемиот дел од својот работен век. Своето знаење од областа на физичката култура го пренел на голем број генерации ученици, од кои поединци станале познати спортисти, а како фудбалски педагог и тренер понавањето на фудбалот го ставил на услуга на фудбалскиот клуб „Победа“ од Валандово. За негово време, во седумдесеттите години од минатиот век, „Победа“ постигнува најдобри резултати од своето постоење. Негови ученици се валандовските и македонски фудбалски ѕвезди: Миле Боев, Момчило Грошев, Глигор Узунов, Душко Василев, Здравко Зајков, Младен Дончев и многу други.

Панде Керамичиев, освен со про-



светата и фудбалот, за кој патем е вредно да се каже дека бил фудбалски, но и републички шаховски судија, страстно се занимава и со лов и риболов. Со тоа негово хоби го исполнува слободното време и му дава уште една поширока спортска и забавна димензија на својот живот. Пензионерските денови Керамичиев не го оставаат рамнодушен и без ангажман. Мошне е активен во работата на ЗП-Валандово, каде што благодарение на своите постигнати резултати и организациски способности успешно ја извршува должноста претседател на комисијата

за спорт и рекреација. Спортистите од Здружението, под негово водство постигнуваат забележителни резултати на регионалните и републичките пензионерски спортски натпревари. Така, Панде Керамичиев, како значајно име од Валандово, и во осмата деценија од животот успешно ја гради афирмацијата на своите колеги-пензионери, пред се на планот на спортските активности, со што дава значаен придонес кон збогатувањето на културно-забавниот и спортско-рекреативниот живот на припадниците на третата животна доба. **Миро Карамучев**

ЗП-КОЧАНИ

Коце Коцев рекордер со 161 дарување крв

Хуманоста нема граници кога е во прашање доброволното дарување крв. Примерот на пензионираниот полицаец Коце Коцев го следат голем број помлади кочанчани кои се вклучуваат во армијата доброволни дарители на крв.

Коце Коцев, пензионер на 61-годишна возраст, на последната акција што ја организира општинската организација на Црвениот крст на Кочани ја подаде својата рака и по 161 пат даруваше дел од својата драгоцената течност.

Треба да сме хумани и да спасиме нечиј човечки живот. Дарувањето крв треба да ни биде определба за да бидеме дел од семејството на хуманите луѓе во државата - истакнува Коцев.

Прв пат Коце Коцев дарувал крв на 17-годишна возраст, а тоа го прави редовно до денешен ден. Дарувањето крв му е веќе начин на живеење. Тоа, вели, го исполнува и го стимулира да им помага на луѓето и на овој начин. Коце Коцев и денес, како пензионер продолжува да биде активен во Црвениот крст на Кочани, популаризирајќи го крводарителството и помагајќи во повеќе организирани акции за собирање облека, храна и друга помош на оние на кои таа им е најпотребна. Со други зборови, Коце Коцев е еден убав пример каков треба да биде секој, и неговиот пример треба да го следат сите и да помагаат кој како може и кога може. **К. Герасимов**

ЗП-ВЕВЧАНИ

Отворена седмата ликовна колонија „Вевчански видувања“

Дваесет и пет еминентни ликовни уметници од седум странски држави, Србија, Босна и Херцеговина, Франција, Албанија, Бугарија, Турција, Русија и од нашата земја учествуваа на 7-та меѓународна ликовна колонија „Вевчански видувања“, која свечено беше отворена во ресторанот „Виа Игнација“ во Вевчани. Отворањето на ликовната колонија беше посветено на големиот уметник, македонскиот академски сликар Глигор Чемерски, кој неодамна почина, а беше редовен учесник на изминатите одржани ликовни колонији во Вевчани. За ликот и делото на Чемерски говореше познатиот публицист Мишо Китаноски, кој во своето обраќање се осврна на уметничкиот

опус на исклучителниот уметник. За придонесот на Чемерски за колонијата во Вевчани и воопшто за македонската уметност зборуваше уметникот Петар Попчев. Тој истакна дека Чемерски остави длабока трага во уметноста, за што сведочат многубројните вредни дела.

Досега на колонијата учествувале плејада познати уметници од Македонија и светот, а создадените слики беа изложени во Њујорк, САД.

Отворањето на ликовната колонија го збогати музичката уметница Емилија Маринова, а на истата присуствуваа и голем број пензионери љубители на ликовната уметност.

Стојан Кукунешоски